

岳阳市岳阳楼区人民政府办公室

岳楼政办字〔2023〕11号 B2类 同意公开

对岳阳市九届人大三次会议第246号建议的 答 复

龙惠兰代表：

您提出的《关于整治洛王湘北市场脏乱差，拆除违建的建议》收悉。现答复如下：

今年以来，为加速推进市容秩序整治工作，确保湘北市场市容秩序良好及周边居民出行安全，我区城管局对照全国文明城市创建标准，压实属地乡街、社区主体责任，督促经营户落实“门前三包”责任制，着重对湘北市场存在出店占道经营、占道堆物、车辆乱停等违法违规行为进行综合整治，努力打造干净整洁、井然有序的城市环境。

一、工作开展情况

1. 市容秩序管理稳步提升。一是加大整治力度。针对湘北市场脏乱差现象，由区城管局综合行政执法大队牵头，属地洛王管理中队具体负责，对照全国文明城市创建标准，每周开展一次集中整治，日常执法常态化。截至目前，共开展集中整治16次，拆除违规搭建棚亭20余个，清退乱停放车辆160余台，清理占

道经营游商摊贩 500 余个，规范出店经营行为 300 余起，登记保存违规经营物品 3 车，规范、引导摊点入市经营 70 余个，下达整改通知 86 份；二是加强常态化管理。安排专人采取打桩定位方式（节假日早上 7 点到岗），进行定点定时值守，发现问题，及时整改到位，确保整治取得实效；三是加大长效管理机制。针对市场周边游商较多现象，以不影响交通堵塞及消防安全隐患为原则，建立临时疏导区，按定时、定点、定规模经营方式严格管控，减轻日常管理压力，最大化缓解无业人员就业压力，为周边居民生活带来便利。

2. 推进停车设施共享开放。一是联合属地乡街、社区，协调湘北市场周边旧改后拟建设的大型停车场免费对外开放，并在市场进入口设立明显停车场指示牌。同时，按照“能划尽划”的原则，对符合停车位设置的两侧人行道增划设停车泊位，有效缓解临街停车压力；二是根据《岳阳楼区落实十二届省委第三轮巡视县市区的共性问题工作责任分解表》，我区城管局今年以来针对“停车位少、密集场所停车难”问题，对我区符合条件的党政事业单位停车场实施对外开放 28 处，居民小区与办公楼共用停车场对外开放 26 处，大幅度缓解临街停车难问题，严防交通安全事故发生，全力保障人民群众生命财产安全。

二、后段工作措施

1. 加强联动协作。依据城市管理条例、食品安全法规、消防及道路交通安全等法律法规，组织区城管、属地街道、市场监督、

环卫、禁违等职能部门集中力量强力推进马路市场整治。同时，在不影响道路交通安全、居民生活的前提下，合理增设临时疏导区，通过“定时间、定区域、定经营范围”的要求，引导划线经营、有序摆放、规范管理，减少占道经营行为，为广大人民群众出行创造良好的交通环境。

2. 加大管控力度。安排执法人员在早晚高峰期采取定人定岗进行现场值守，加大整治力度，加强长效管理，始终保持高压管控态势，真正做到“还路于民”，方便市民群众日常生活。对占道违停的车辆加强疏导、管理和处罚力度；对长期占道的“僵尸车”进行全面清理、拖离，在人行道本着“应划尽划”的原则增划停车泊位；对占用斜坡地段等具有交通和消防安全隐患的马路市场，依法予以强制取缔。

综合以上，目前湘北市场整体市容秩序情况正在逐步改善、明显好转，我区城管局也将切实履行主职主责，持续加大整治力度，还人民群众一个“干净、规范、有序”的市容环境。

感谢您对城市管理工作的关心和支持。



承办负责人：周专

承办人及联系电话：程竭裔 18173093199